

Bélgica declara su absoluta neutralidad y aumenta sus contingentes militares en la frontera

Un superviviente

Don Joaquín Gallardo, prisionero de los rojos en Espiel y Pueblonuevo, ha logrado escapar con vida de la furia roja

Anoche tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Joaquín Gallardo, ese simpático serrano, a quien todo Córdoba había dado por muerto.

En efecto: al señor Gallardo le sorprendió el movimiento en una finca—creemos que se trata de Peña Blanca—próxima a Villaharta. Allí fueron los rojos de Villaharta a pedirle unas armas que no entregó, y allí fueron los rojos de Espiel a detenerlo. Conducido a esta última localidad, el alcalde quiso ponerle en libertad, pero a él no le dió buena espina esta «libertad» y rogó al alcalde que lo «detuviese», pues de otro modo posiblemente le hubieran asesinado.

El señor Gallardo cuenta y no acaba de las ferocidades de Espiel, muchas de las cuales ya hemos referido a nuestros lectores. Después se lo llevaron a Pueblonuevo del Terrible, al cuartel de la Guardia civil, cuyo jefe le dió palabra de honor de que nada malo le sucedería. Y allí, pasando ratos horribles y a pique de ser fusilado cien veces, estuvo hasta que llegaron las invictas huestes del comandante Rementería, que liberaron al pueblo.

Cien anécdotas curiosas nos refiere de su trágica odisea; de la estúpida cobardía de los rojos y de todas las incidencias del cautiverio, que fueron terribles y atormentadoras como podrá suponer el lector. Pero en fin, lo esencial es haber podido escapar con vida, y eso se ha conseguido.

Reciba por ello una enhorabuena cordialísima el señor Gallardo.

De Policía

El Comisario de nuestra capital es trasladado a Orense

Esta mañana visitó nuestra Redacción el Comisario de Policía don Manuel Hermida. El objeto de su visita era despedirse de nosotros por haber sido trasladado a Orense. Nos ha rogado asimismo que desde nuestras columnas le despidiéramos del público cordobés, para el que tiene todas sus simpatías.

Sentimos sinceramente la marcha del señor Hermida, al mismo tiempo que le agradecemos la atención que ha tenido con nosotros al visitarnos.

El paso de nuestro glorioso Ejército

Funcionan con normalidad los telégrafos de Espiel y Villanueva del Rey

A consecuencia del paso de nuestro Ejército se ha reanudado nuevamente el servicio telegráfico entre las poblaciones reconquistadas por nuestro Ejército de Espiel y Villanueva del Rey.

El general Franco dirige una proclama patriótica al Ejército que cerca Madrid

El elevado espíritu de dichas tropas es insuperable

BURGOS.—El general Franco ha dirigido una proclama, concebida en elevados tonos patrióticos, al Ejército que cerca la capital de España, y en la que indica la fecha en que se ha de acometer el asalto decisivo, cuya fecha no hacemos pública

Balcón internacional

FRANCIA

Anteayer decíamos que en el Palacio de los Campos Elíseos no se duerme bien. Por la almohada de León Blum pasan sombras de pesadilla. Rusia, Alemania. Esos dos fantasmas ensombrecen las madrugadas del astuto judío francés. Con Rusia firmó Francia un pacto de alianza que cada día lo recuerda en Ginebra ese siniestro aventurero y salteador de caminos que es Litvinoff. Pero Alemania vigila en la orilla derecha del Rhin. El Führer no se duerme. Sobre todo, después de las majaderías de ese comunista incivil y ordinario que se llama Thorez. Y Francia tiembla sólo de oír estornudar a Hitler. El dilema está sobre el tapiz. Rusia o Alemania. Un elijan. Un albur. Cara o cruz.

Blum, como buen judío y buen marxista, siente la comezón de ayudar intensamente a los bandoleros de Madrid. Así quedaría bien con Rusia y con su conciencia. Pero Alemania dispone de diez millones de soldados y de una flota de respeto. Y Alemania no ha perdonado aún lo de Versalles. Italia, por otra parte, le pica el Sur. La flota italiana del Mediterráneo es superior a la francesa. Y de aviación no hablemos. Francia sabe de sobra cómo vuelan los hidros italianos. Los ha visto bien de cerca.

Pero además, Blum tiene ante sí otra incógnita

de la ecuación europea. Inglaterra. La actitud inglesa es sumamente interesante. Si Francia sigue obedeciendo a Rusia, como un «groom», ésta le invitará a intervenir descaradamente en los asuntos españoles. Rusia quiere hacer de España la contera comunista de Europa. Pero tropieza con que a España no le conviene eso. Ni a Portugal, que vería la horda metida en su propia alcoba. Ni a Italia, que se asfixiaría en un Mediterráneo, donde llevarán grabados los peces una hoz y un martillo en el lomo. Entonces surgiría inevitablemente el conflicto. Y a Inglaterra no le convendría la reyerta. Inglaterra posee una escuadra formidable. Pero tiene muchas colonias que defender y vigilar. Y esto puede que fuera una razón para desligarse del conflicto y dejar solas a Francia y Rusia, cosa que Francia no aceptaría en manera alguna.

Ese es el terrible dilema que se presenta a Francia. Claro que Blum lo resolvería sin titubear. Por algo lleva el hierro del judío y la librea de lacayo ruso. Pero Blum no es Francia. Allí hay un sedimento conservador respetable. Y un Ejército. Y un coronel La Rocque, con unos «Croix de Feu» que ya son la preocupación de Blum. Todo esto hay. Por eso decíamos al principio que en el Palacio de los Campos Elíseos no se duerme bien.

EL DOMINIO ROJO EN VILLAHARTA

Una joven telefonista en poder de los rojos

La terrible odisea. Varias veces estuvo a punto de ser fusilada.

No vamos a reseñar de nuevo los horros cometidos en el pueblecito cordobés de Villaharta, por ser ya conocidos del público. Pero lo que ha permanecido inédito hasta ahora, ha sido los sufrimientos de la telefonista del pueblo, a la que después de despojarla de todo y destrozarle el mobiliario de teléfonos, estuvo detenida durante los setenta y cinco días de dominio rojo, amenazándola los hijos de la Pasión varias veces con asesinarla, asesinato que no pudieron llevar a cabo por la providencial huida de la telefonista Carmela Jiménez Galán, con su padre, anciano y ciego, por los campos de Villaharta. Después de la huida, una pareja de caballería marxista los estuvo buscando durante más de cinco horas. Durante este tiempo, las fuerzas del glorioso Ejército nacional habían ocupado el pueblo. Después, tranquilidad. La telefonista y su padre vinieron rápidamente a nuestra capital, siendo ellos los que nos han contado los sufrimientos más espantosos que ninguna persona puede imaginar.

La telefonista Carmela Jiménez Galán estuvo presa, primero en el Ayuntamiento y después en la casa de su padre. A éste le decían constantemente que su hija sería fu-

También al padre de la telefonista, anciano y ciego, lo querían asesinar los marxistas. Los fusilados en Villaharta ascienden a cuarenta y uno

silada lo más pronto posible, pues estaba «cooperando con los enemigos del régimen».

Desde el día 20 de Agosto, las crueldades de los rojos para con la joven telefonista aumentaron si ello es posible.

Todo el mobiliario de teléfonos así como los aparatos, han sido destrozados por las hordas marxistas. Y la joven telefonista, que no cometió más delito que el de cumplir es

En Alijares fueron desmontadas ayer tres piezas de Artillería

A nuestras filas se han pasado guardias civiles, soldados y milicianos

TOLDO.—Nuestra artillería combatió ayer duramente contra una fuerte concentración marxista que había en Alijares, desde donde se hostilizaban nuestras columnas con frecuentes disparos de cañón.

Una batería nuestra, mandada por el capitán Sánchez Ramírez, consiguió desmontar tres piezas enemigas que estaban estratégicamente situadas.

En este sector se pasaron a nuestras filas numerosos guardias civiles, soldados e incluso milicianos.

Todos manifestaron el enorme descontento que hay en Madrid, donde ya es imposible ocultar el avance victorioso y continuado de las tropas nacionales y las reiteradas derrotas de los rojos.

trictamente con su deber, sufrió las consecuencias.

Los ricos mobiliarios de los balnearios de Santa Biña y Fuente Agría han sido destrozados por completo.

Los asesinatos de los marxistas

Nos dice el padre de la telefonista, don Rafael Jiménez Castillejo, que los fusilados por los marxistas ascienden a cuarenta y uno, figurando entre ellos los siguientes:

Don José Galán Fernández, que fué asesinado después de entregar la víctima voluntariamente más de treinta mil pesetas; don José Manuel Moreno y su hijo, don Rafael Moreno Cepas, don Manuel Sánchez Rayo, don Lucas Rodríguez Galán, don José Doval Galán y sus hijos Amador, Emilio y Amalio, don Lucas y don Antonio Galán Moreno, don José Galán Galán, don Juan Galán Pérez, don Damián González, don Manuel Castillejo Galán, don Rafael Rayo Valverde y su hermano don Ceferino, don Antonio y don José Gavilán Fuentes, don José Galán Fuentes y su hijo don Juan, don Tomás Galán Doval y don Alfonso Pérez Alcaide.

Esta es la obra que por todas partes van haciendo los marxistas. Los marxistas, cuyo significado quedará en la historia como sinónimo de crueldad, de criminalidad y de verdugo.

Los marxistas pretenden capitular

El Frente Popular ha hecho gestiones para la rendición de Madrid

BERLIN.—Representantes del Frente Popular en Madrid han hecho gestiones encaminadas a la rendición de Madrid.

Dichos representantes han manifestado que están dispuestos a

SUMARIO:

El general Franco ha dirigido una alocución patriótica a los soldados que cercan Madrid, anunciándoles el día y la hora que se verificará el asalto definitivo a la capital de España.

La derrota sufrida por los catalanes en Aragón ha sido espantosa, pues tuvieron más de 750 muertos.

En las cercanías de Mérida fué capturado ayer un aviador de nacionalidad yugoslava.

Numerosos guardias civiles, soldados y milicianos rojos se han pasado a nuestras filas.

Largo-Caballero se encuentra enfermo a consecuencia de las derrotas sufridas. Le deseamos que descanse pronto en paz.

EL CAOS EN MÁLAGA

Los anarquistas asesinan a los dirigentes comunistas

MÁLAGA.—Se reciben noticias de Málaga, según las cuales la anarquía que desde hace mucho tiempo hay en esta ciudad se ha agudizado en los últimos días.

Los anarquistas han asesinado a varios dirigentes comunistas y la misma radio malagueña ha comunicado esas noticias.

En la ciudad existe el mayor desconcierto.

Como ya no existe ninguna persona de derechas a quien asesinar, se han dedicado los marxistas a matarse unos a otros.

La actuación de la aviación roja

Ayer bombardearon en las cercanías de Peñarroya

La aviación marxista arrojó ayer en las proximidades de Peñarroya nueve bombas de tamaño pequeño que no ocasionaron víctimas.

Esta mañana nos han hecho dos visitas, bombardeando en nuestras avanzadas, sin haber producido víctimas tampoco.

entregar la ciudad mediante determinadas condiciones.

El general Franco ha contestado que no puede aceptar condiciones de ninguna clase.

Una carta y una respuesta interesante

Por su importancia reproducimos la siguiente carta que los obreros y empleados de la Fábrica «San José», propiedad de don Bernardo Alba Pulido, dirigen al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia:

«Excmo. señor don José Marín, Gobernador civil de Córdoba y su provincia. Excelentísimo señor: En representación de los empleados y obreros de esta Fábrica tenemos el honor de dirigirnos a V. E. para poner en su conocimiento que a pesar de haber contribuido primeramente con la suma de 542 90 pesetas, importe de un día de haber en 19 del pasado Agosto y posteriormente en la medida de nuestras fuerzas en otras colectas hechas para engrosar la suscripción en favor de nuestro glorioso Ejército salvador de nuestra querida Patria, queriendo de corazón seguir colaborando en la magna Empresa, hemos acordado dejar para dicha suscripción y por todo el tiempo que duren las actuales circunstancias el importe de una hora de trabajo semanalmente, lamentando únicamente que nuestro esfuerzo no pueda ser mayor por estar en plan de jornada reducida, sin perjuicio de que si afortunadamente para todos hubiese más adelante pedidos que permitieran el trabajar la jornada normal y nuestra aportación fuese mayor.

Al comunicar esta decisión a nuestro jefe don Bernardo Alba, éste, haciéndose cargo del sacrificio que para nosotros representa restar de nuestros reducidos ingresos por la circunstancia expuesta de trabajar solo tres días en semana, el importe de dicha hora que dejamos a favor de nuestro glorioso Ejército, con el desprendimiento y altura de miras que es norma suya y que le honra doblemente por significarle un sacrificio y esfuerzo notables, ya que nos consta de modo cierto que a reducir la jornada le obligó la falta de numerario por haber agotado sus disponibilidades en la gran cantidad de maquinaria construida que tiene almacenada sin poder dar salida, de un modo espontáneo que lo enaltece y que nosotros agradecemos, propuso que esa hora semanal que dedicamos a fines tan elevados, se trabaje más de lo que ahora se viene efectuando, para que los reducidos ingresos que tenemos con que atender a nuestras necesidades no se vean disminuidos.

Con el mayor respeto y consideración quedamos a sus órdenes afectísimos seguros servidores q. e. s. m., A. Mesa, Juan Algaba, J. Hurtado y Rafael Gómez.—Rubricados.»

El Excmo. señor Gobernador civil, contesta con esta otra:

«Señores Obreros de la Fábrica de don Bernardo Alba. Muy señores míos: Tengo el deber y la satisfacción de contestar muy complacido a la patriótica carta de ustedes fecha 13 de los corrientes. Conscientes de la dignidad profesional y del honor de España, ofrecen ustedes para nuestros bravos soldados el importe de una hora de trabajo y ese gesto enaltece a quien lo practica y llena de orgullo a la nueva España.

En nombre de ella reitero a ustedes mi gratitud más cordial, expresando de manera rotunda, la seguridad de que tales donaciones son y serán, la semilla fecunda de

un fruto de paz y de trabajo sin interrupción.

Con el máximo afecto se reitera de ustedes atento y ávido. s. s. q. e. s. m., el Gobernador civil, J. Marín.

Córdoba 14 de Octubre de 1936

Suscripción para el Hogar y Clínica de San Rafael

Suma anterior, 4.399 pesetas.

Don Juan Sánchez Herrero y señora, 5 pesetas; don José Rodríguez y Ruiz del Portal, 5; don Rafael Lucena Márquez y señora, 2; don Benito López Medina (guardia de Seguridad), 5

Suma hasta la fecha, 4.416 pesetas.

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 65.711'35 pesetas.

Don Francisco Redondo Muñoz, 15 pesetas; don Francisco Ruiz de Madrid, 2; don Baldomero Moreno Espino, 50; don José González Alvarez Osorio, 25; don Tomás Lozano Lucena, 25; don Manuel Herrera Iglesias, 25; el personal y obreros de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica (2.ª entrega mensual, correspondiente al mes de Septiembre), 217; don Angel Aroca Pérez, 5; don Emiliano y Antonio Costi, 25; don Benito López Medina (guardia de Seguridad), 5; don Juan Adame Hernández, 25.

Suma hasta hoy, 66.130'35 pesetas.

Destinos

Los oficiales de Caballería don Manuel Luque Cordero y don Jerónimo Luna González que prestaban sus servicios en el Gobierno civil a las órdenes del Excmo. señor Gobernador civil, han sido destinados por orden superior al Depósito de Sementales de esta plaza.

Córdoba 15 de Octubre de 1936.

Guardia Cívica

Donativos recibidos

Se han recibido de los señores y entidades que a continuación se citan los siguientes donativos:

Don Juan Antonio Benítez Romero, 1.500 pesetas; don Rafael Luque Carmona, 500; don Pedro Barbujo y Suárez Varela, 180; Colegio Farmacéutico, 20; don Pío Jiménez Benito, 65; Rojería Suiza, 50; señora Condesa de Hornachuelos, 25; doña Josefa Tornera Montes, 25; los señores don Manuel y don Jesús Rodríguez Manso; 44 mantas y 24 chalecos de lana; don Vicente E. Llopis de Quijada, cuatro mantas; Confitería Mirita, un obsequio de dulces; don Manuel Sánchez Aroca, 24 botellas de vino «El Salero»; don Antonio Diéguez, una garrafa de vino y señores González y Alijo, dos garrafas de vino.

El comandante jefe de esta Guardia se complace en hacer público, en nombre de la misma, su agradecimiento por la cooperación de los señores donantes, a los que queda muy reconocido.

Suscribase a GUION

Del Ayuntamiento

Planes de la Comisión Especial Gestora de la Décima

La nueva Gestora de la Décima ha celebrado una reunión en la mañana del día 13, en la que dió posesión a los nuevos vocales señores León de Lara y Pérez Casas, obreros; y Rey Díaz, gestor municipal.

Atentos a la necesidad de cumplir sus primordiales fines de solucionar con planes de trabajo el paro obrero, se acordó que antes de que comiencen los temporales de lluvias, se pongan en planta las obras de pavimentación de la calle Alfaro, último tramo que falta para que la ciudad ya totalmente bordeada por un cinturón de pavimento moderno que facilite el tránsito rodado, lo complete con el camino que parte en dos el poblado y que va de la Cruz del Rastro a la Puerta del Rincón. Para lograr el propósito se considera obra preferente la sustitución del empedrado antiguo de dicha calle de Alfaro.

También se ha comenzado a tratar de la necesidad de un camino bien pavimentado para unir el Paseo de la Victoria con el Campo Santo de la Salud y ello está en estudio de la Comisión Municipal Gestora, que lo brindará a la Gestora de la Décima para su pronta realización.

Con una y otra obras se proporcionará trabajo, bien proyectado y por cauces de recta administración a bastantes obreros de la ciudad, en tanto los del campo lo hallan en las faenas de preparación de tierras para la siembra.

Córdoba 15 de Octubre de 1936.

Orden del Estado Mayor

Disposición sobre incautación de bienes

Por orden del Estado Mayor de la segunda División y para su mejor cumplimiento se recuerda a los señores Jefes interesados, el artículo 10, de la orden general de este Ejército del Sur del día 13 de Octubre de 1936, que reproducimos a continuación.

Artículo 10. Se recuerda a los señores Comandantes militares de las poblaciones de este territorio, la necesidad de cumplir, con la mayor diligencia, lo que se ordena en el artículo 2.º del Bando de 11 de Septiembre, sobre incautaciones de bienes de las personas a que se refiere el artículo 1.º de la indicada disposición; y de iniciar, en consecuencia, mediante la oportuna propuesta, los expedientes respectivos.

Las propuestas deberán formularse para conseguir un mínimum de garantía previa una información en la que además de la prueba testifical y documental posible, sobre actuación política y social del encartado y su filiación en sindicatos, sociedades o partidos de izquierda, se apartará la siguiente:

- 1.º Informe del Presidente de la Comisión Gestora.
- 2.º Declaración de los demás señores componentes de la Gestora y vecinos de reconocida solvencia moral.
- 3.º Informe del Comandante del puesto de la Guardia civil, cuando no sea Comandante militar de la localidad.

Practicada que sea la información, se remitirá a la autoridad militar provincial, siempre que se trate de poblaciones que no pertenezcan a la de Sevilla.

Cuando la información se promueva en pueblos de esta provincia, se elevará, tan pronto se lleve a efecto, al Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur de la División.

En el momento de iniciarse el expediente de incautación, se remitirá por el medio más rápido, el «Boletín Oficial» de la provincia respectiva, con orden de inmediata publicación, la nota de incoación, de acuerdo con lo establecido en el artículo 2.º del Bando sobre incautaciones.

Esa nota se limitará a expresar lo siguiente:

«En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 2.º del Bando de 11 de Septiembre sobre incautación de bienes pertenecientes a individuos cu pables de actividades marxistas o rebeldes, se hace público que con esta fecha se incoa expediente contra fulano de tal, vecino de...»

ESTADO MAYOR

Ejército expedicionario

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimulándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda le entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros aunque se admitirán de todas formas y colores.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

HOY VIERNES 16 DE OCTUBRE DE 1936

A las 6'30 de la tarde y 10'30 de la noche.—Últimas proyecciones de la magnífica película Metro, en español, titulada EL MISTERIOSO SEÑOR X, por el famosísimo actor Robert Montgomery, la bellísima Elizabeth Allan y el eminente actor Lewis Stone.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0.50. Paraíso 0.25.—Mañana sábado: La prodigiosa estrella Shirca, ley Temple, en la producción Fox, en español, titulada LA PEQUEÑA HUERFANA, con John Boles y Rochelle Hudson

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera.-Til. 1750

HOY VIERNES 16 DE OCTUBRE DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Único día de proyección de la producción «Sica», titulada EL MALVADO ZAROFF, por Lionel Atwill y Fray Wray.—Butaca 1 00. Grada 0'25.—Mañana Sábado, LA GENERALITA, superproducción «Warner».—El domingo, EL CANTANTE DE NAPOLÉS, por Enrique Caruso (hijo) y Anita Campillo, hablada y cantada en español.—Pronto: PETER, en español y DESFILE DE PRIMAVERA, por Francisca Gaal.—En breve: IMITACION DE LA VIDA

Espectáculos Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos

«El misterioso señor X»
Cuando las películas son bonitas e interesantes, el público acude en masa a todos los cines. Y eso precisamente ocurrió ayer en el Gran Teatro. En este salón se proyectó una película cuyo estreno en nuestra ciudad constituyó un éxito. Nos referimos a «El misterioso señor X». Esta película es realmente magnífica. Todos los detalles están logrados con una perfección sorprendente.

La interpretación de Robert Montgomery, Elizabeth Allan y Lewis Stone está ajustada perfectamente al plano de la obra. El sonido y la dirección acertadas. En total la película es una maravilla. Por esto el público la acogió con simpatía.

Teatro Duque de Rivas

«La carretera del infierno»

Richar Dix es el principal intérprete de esta cinta. La S. I. C. E. ha logrado en esta cinta un triunfo sobre sí misma. Con esto basta para decir que la película es bastante interesante y bonita. La emoción de su argumento cautiva al espectador, por lo que el numeroso público que asistió a su proyección aplaudió en diferentes escenas la película.

Alonso de León

Para la Tómbola

Donativos

Lista de los donativos para la subasta tómbola recibidos en la Delegación de Hacienda:

Casa Lozano, un portátil pantalla de pergamino y pie de madera, una idem de cristal y pie de celuloide, una idem cristal y pie níquel, un idem y pie fantasía y otro idem «flexo» moderno oficina.
Don Francisco Morilla de la Torre y señora, un abanico, dos botellas de coñac y dos figuras de mesa.
Don Diego Sánchez Espinosa, una escribanía de cristal y plata de ley, una cigarrera automática maqueada y un tomo de medicina.

Doña Enriqueta Castiñeira y Castiñeira, tres imágenes de la Purísima, San José y San Antonio.
Don Francisco Simón, tres botellas de vino de marca.
Don Rafael G. Ruiz Ripoll y señora, un artístico aparato de luz de sobremesa.
Don Felix Romero, prestitero, 17 monedas romanas de plata, cuatro de los Reyes Católicos y una del siglo XIV.

Don Mariano Jiménez Roldán y señora, 12 botellas de «Anís Bombita» y 150 botellines de idem.
Don Luis Marín, un bastón de mando con puño de oro.
Don Juan de Guzmán Correa, dos aparatos de luz de sobremesa y un idem de techo.
Doña María Barrabino de Sanz, un cuadro artístico, un idem pintado, un jarrón artístico de bronce y dos ceniceros de cobre.

Varias acogidas en la Casa de Socorro Hospicio, alumnas de la clase de niñas de dicho Establecimiento, un cojín y una mantelería de té.
La niña Carmina Pardo Cañete, un estuche con dos servilleteros de plata.
El niño Pepito Pardo Cañete, un juego de licor.

Don José Cañete Cano y señora, un juego de entremeses de cristal y alpaca y seis botella de Paternina.

Doña Concepción Sánchez Rubio de Marín, un mantón de Manila y una mantelería.
Don Benjamín Barriounevo, ferreteria «La Llave», tres cojines de cuero fantasía, y una jaula estañada y cristal.
Señorita Rosa Zurera Romero, un pepe.
Doña Manuela Rueda Moya, una vinagrera de cristal, un juego de cerveza, un juego de té con seis tazas, lechera, azucarero y tetera, y un juego de agua.

Don Pedro Presa García, un galtero y un frutero de cristal.
Don Francisco Romero y señora, un aparato de luz, una pareja de floreros, un salero y un berdo.

Señoritas Josefina y Victoria Romero García, dos docenas de pañuelos para señora.
Don Fernando Rey Béjar, dos joyeros de filigrana de plata con estuche.
Señores Rodríguez y Lubián, una lámpara para Iglesia.

Don Francisco Gavián Bravo, un mantón de manila.

Donativos recibidos en el día de hoy:
Don Cristóbal Molina Alba, hortelano, 25 pesetas; don Juan Roldán Rabasco, seis mantas de lana; don Enrique Villegas, farmacéutico, 25 pesetas; Sindicato Oficial de Vinos, 25 pesetas; don Francisco Mellizo Martínez y señora, 25 pesetas; señorías que componen el primer coro del Brillante: Angelita Moreno Aroca, Carmencita Was Fernández, Rosarito Fernández de Córdoba y Lolita y María Fernández López, 100 vendas, cinco jerseys y 12 monos; tercer coro del Brillante, que lo componen: doña María Teresa Calatrava de Ramírez, señorías Angelita Hofo Moreno, Pilar Moreno Gordillo, Beatriz Usano Barbujo, Carmela Pérez Dorado, Araceli Hoyos Moreno y Conchita Font del Riego, 145 vendas, 17 jerseys y dos bufandas; Escuela Maternal, hoy Grupo Luciana Centeno, 7 monos. El doctor don Rafael Garrido Zamora, radiólogo del Hospital Provincial y doctor don José Altolaguirre, cirujano del mismo Hospital, han ofrecido a este Batallón sus valiosos servicios, por lo que el teniente coronel jefe les queda altamente agradecidos.

Relación de adheridos al Batallón que contribuyen diariamente para ayudar a su sostenimiento:

Do Miguel Escobar Zamora, don Francisco Hierro Aragón, don Mariano Pedrero García, don Felipe Carracedo Gutiérrez, don Agustín Guillén Bravo, señorita Pilar Cruz Conde, señorita Carmen Cruz Conde, señorita María Luisa González, don Fernando Romero Parejo, señorita Amalia Sicilia, señorita Anita Cabrera de Hoces, señorita Carmela Danvila, señorita Rosarito López Huici, doña Juana García Muñoz de Cruz Conde y doña Concepción Cabrera de Danvila.

Señorita Maruja Cabrera Hoces, señora doña Carmen Valmaseda de Garrote, don Pedro Menjibar Mesa, don Francisco Morales Leal, señora doña Concepción Alvarez de Garzón, señorita Ysa Garzón Alvarez, señora doña Carmen Rodríguez Gil, don Antonio Pro Alonso, don Manuel Danvila, señorita Angelita Hierro, señorita Fuensanta Hierro, don Luis Rodríguez Contreras, don Angel González de Torres, don Rafael Ortiz Clot y don Antonio Abreu Ramón.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía Presidencia

EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión de 17 de Agosto último el reparto para el cobro de contribuciones especiales que les corresponde satisfacer a varios propietarios por las obras de alcantarillado llevadas a efecto en el barrio del Campo de la Verdad de esta ciudad, he resultado, con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tiene acordados, terminando el primero el día 14 de Diciembre próximo; el segundo el 14 de Febrero de 1937; el tercero el 14 de Abril de igual año y el cuarto el 14 de Junio del mismo ejercicio, advirtiéndoles que de no abonarse éstos dentro de las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva municipal para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en la Prensa local para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tableros de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 14 de Octubre de 1936.—El Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.

Doña Victoria Fernández Alcodó, un mantón de Manila.

La niña Pepita Huertas, un juego de huevos y siete lava-frutas.

Doña Antonia Serrano Castro, dos platos de cobre repujados.

Don Francisco Sotomayor y señora, un velón, un florero y un gong.

Don Antonio Criado Morales, dos crucifijos.

Imprenta La Puritana, donación de impresos para la tómbola por valor de 25 pesetas.

Don Rafael Romero de Pérez, un corte de traje, un abanico antiguo y dos floreros.

Don José Alcaide Suárez, dos botellas Anís Bombita y un idem de coñac.

Don Antonio Diéguez Triguillo, una arroba de vino Mistela dulce, tres botellas de coñac Caballero y tres idem de Anís Machaquito.

La Sevillana, dos cafeteras, una polvera, dos centros de mesa y un juego de licor.

Don Roberto Ramón Medina, un estuche de afeitador, marca Guillé.

¡Por algo será!

Si la leche condensada LA LECHERA es la que más se vende en España, es por su calidad, por lo que gusta, por lo buena que resulta y el gran provecho que saca de ella el consumidor.

LA LECHERA CONDENSADA

LA LECHERA

tiene siempre a su favor medio siglo de experiencia en la producción de leche pura rica en crema y nutritiva.

ALAS GLORIOSAS DE ESPAÑA

Cómo el famoso aviador Rein Loring, secuestrado por los marxistas madrileños, pudo huir en un bimotor a Noaín

Los pilotos franceses que tenían los «rojos» van desapareciendo. El comentado episodio del bombardeo de tropas marxistas por sus mismos aviones tuvo como protagonista a Rein Loring. También en Madrid se castiga la caridad

Hace unos días dábamos cuenta del aterrizaje en Noaín de un aparato que conducía al ilustre aviador Rein Loring. Al ser conocido Fernando por las tropas, para quienes no cabía duda alguna del patriotismo del bravo piloto, se produjo un momento de emoción. Fernando Rein Loring volvió a España, de la que la vesania de los rojos le había tenido secuestrado.

Emocionante y curioso es el relato que ha hecho de su vida entre los marxistas madrileños.

Fernando Rein Loring pertenecía a la Compañía de transportes aéreos «Lape», y tenía a su cargo el correo Madrid París. Había disfrutado de una licencia de un mes y volvió a tomar el servicio el día 13 de Julio, sin sospechar lo que iba a ocurrir.

Faltan aviadores entre los rojos

Los marxistas han tenido a Rein Loring inactivo durante dos meses. No le permitían ni aproximarse a los aparatos. Iba al aeródromo, permanecía en él durante las horas que le indicaban. A esto se limitaba toda su labor. Sospechaban de él, por ser conocidas sus ideas, su religiosidad.

Pero en estos momentos los rojos carecen de pilotos. Los franceses que estaban bajo sus inmediatas órdenes y que realizaban los bombardeos que se le indicaban y los servicios de reconocimiento que exigía el mando, van desapareciendo, unos por los disparos de las baterías antiaéreas de las fuerzas nacionalistas y otros porque no quieren seguir la suerte de sus compañeros perdidos. Les faltan pilotos. Es inútil que paguen a éstos treinta y cinco mil pesetas mensuales — los mecánicos ganan cuatrocientas pesetas diarias — y que se les ofrezcan sinécuras y se les trate con extraordinaria deferencia.

Los servicios que ha prestado el aviador

Después de cerca de dos meses de inactividad, un día recibió orden de subir a un avión en calidad de segundo piloto y observador.

El avión constaba de una magnífica cabina con seis butacas cómodísimas, que ocupaban a cinco individuos armados, que vigilaban a los pilotos y a Rein Loring.

En el asiento de la conducción iba el piloto francés. Aquel viaje tenía por objetivo bombardear una concentración de tropas nacionalistas.

Rein Loring debió pasar por momentos terribles al hallarse sobre aquellos soldados que iban a defender lo que él hubiera defendido. Cuando los cinco hombres armados señalaron la concentración, Rein Loring pareció indignarse y afirmó rotundamente que eran tropas rojas. «¿Qué vais a hacer? ¿Vais a bombardear a los propios camaradas? ¿Queréis que nos fusilen a todos?» Lo cierto es que los soldados nacio-

nalistas no sufrieron el bombardeo del avión rojo que voló sobre ellos con propósitos criminales. Para justificar la operación, cosa que ocurre frecuentemente cuando no se consiguen los objetivos que se ordenan por el alto mando, fueron arrojadas las bombas en un sitio cualquiera.

Otro vuelo realizó Rein Loring como ayudante del piloto francés, y en este caso, como las fuerzas nacionales se hallaban próximas a las rojas, en una operación de guerra las bombas fueron a caer «casualmente» sobre las columnas rojas.

Precisamente no hace muchos días que los partes oficiales de los cuarteles generales del Ejército español daban cuenta de este bombardeo con víctimas de los rojos hechas por sus aviadores.

Un sólo vuelo ha realizado Rein Loring como piloto de un avión de bombardeo, vigilado por los seis acólitos rojos que ocupaban las butacas de la cabina. En esta ocasión, las bombas fueron cayendo alrededor de una columna nacionalista, sin que ni una sola de ellas tuviera la «suerte» de hacer blanco. Fue una desgracia que lamentó vivamente el heroico piloto al comentarlo con sus «camaradas».

Cómo se vive y cómo se muere en el Madrid de los rojos

Un pensamiento único es el del vecindario madrileño desde que se ha iniciado el movimiento salvador de España, y ese pensamiento, síntesis de zozobras e inquietudes, se traduce en la pregunta mental que todos y cada uno de los milicianos se hacen cada día:

—¿Me tocará hoy a mí?
La pesadilla del motor de un automóvil, ese automóvil fantasma que se detiene ante un edificio y del que salen unos hombres con rostros patibularios para efectuar sus diligencias, consistentes en arrebatar de su hogar a una persona que no ha cometido otro delito que el de «no ser rojo», es la que padecen desde hace más de dos meses los vecinos de la villa de Madrid.

A juzgar por las referencias obtenidas, los porteros de los inmuebles son los sabuesos que utiliza la «checa» para sus delaciones. La ojeriza del portero al inquilino se convierte en sentencia de muerte.

No hace muchos días, en el mismo edificio que ocupaba Rein Loring, desapareció uno de los inquilinos, se sospecha que por la denuncia del portero. Este, cuando el hecho de la muerte fue confirmado, cometió la vileza de subir al piso y luego de dar el pésame a la esposa de la víctima, aseguró que él quería mucho al señorito, hasta el extremo de que quería guardar un recuerdo suyo, para lo cual se llevó el aparato de radio ante el asombro de la viuda y el temor consiguiente que le impedía todo movimiento de protesta.

En la mayor parte de los casos, los ca-

dáveres de los sentenciados permanecen varios días en la calle. El cuerpo inanimado del hermano de José Antonio Primo de Rivera, permaneció, por la calidad de la persona, en las calles de Madrid cinco o seis días, no permitiendo unos milicianos que nadie se aproximase. Una señora, que al ver el rostro comido de moscas y en estado de putrefacción intentó cubrirlo con un pañuelo, estuvo a punto de ser fusilada.

El vecindario madrileño tiene miedo incluso de bajar a los sótanos de las casas cuando se nota el vuelo de los aviones nacionales, porque la reunión de todos los vecinos del inmueble en el sótano de la casa debido a esta circunstancia, sirvió de pretexto a los milicianos rojos para acusarlos de reunión clandestina anticomunista y todos fueron fusilados por esta causa.

Como pudo fugarse de Madrid

En el aeródromo de Barajas, como todos los que sirven de base a la aviación roja, se tiene un solo pensamiento, una sola inquietud: la posibilidad de que aparezcan los aeroplanos del Ejército nacional y procedan a bombardear. Por ello se tienen dadas órdenes terminantes para que nunca permanezcan dos aparatos próximos, ya que además de ser más visibles, están expuestos a que una sola bomba los destruya.

El último sábado, cuando acudió el jefe del aeródromo de Barajas a su puesto, se indignó al observar que tres aparatos permanecían alineados y muy próximos, y con la grossería característica dió órdenes para que los aviones se cambiasen de posición, espaciándolos. Rein Loring no dudó un momento y al sargento que había recibido la lluvia de epítetos y de órdenes se le ofreció para trasladar uno de los aparatos y se dirigió a él muy decidido.

—No, señor; no, señor—decía el sargento—; se lo agradezco; pero me lo han mandado a mí, le sabría mal al jefe.

Parece que Rein Loring convenció al sargento de que la maniobra era más fácil poniendo en marcha el aparato que haciendo el traslado a mano, y acudió al capitán, que permitió al piloto realizar la maniobra indicada.

—Llévelo rodando, pues no tiene necesidad de ascender—le dijo.

El avión, un bimotor inglés de tipo moderno, comenzó a rodar por el campo.

Cuando Rein Loring pilotando el bimotor había avanzado unos cuantos metros pidió autorización por señas al jefe que le observaba para dar unas vueltas sobre el aeródromo; pero recibió la negativa más rotunda.

No se inmutó el muchacho y cuando lo creyó oportuno comenzó la ascensión bajo la vigilante mirada del jefe del aeródromo y del sargento que, extrañado, debía pensar: —¿Qué irá a hacer éste?

Rein Loring, a fin de no despertar sospechas y evitar que disparasen contra él, tomó la dirección de Valencia a poca altura; pero en cuanto observó que la distancia que le separaba de los que estaban en tierra era considerable, ascendió violentamente, pasó sobre el aeródromo y emprendió su rumbo con dirección a Pamplona, donde lo llamaban imperiosamente su deber de patriota, su amor de enamorado y su cariño de padre

Donativos del señor Obispo

El Gobernador Militar ha recibido una carta afectuosísima del Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis en la que incluye la suma de cinco mil pesetas como primer donativo para la suscripción a beneficio del Ejército. Además le hace el ofrecimiento de algunas de sus alhajas para el día, ya próximo, en que su estado de salud le permita venir de nuevo a ponerse al frente de su Diócesis.

El Coronel Cascajo ha expresado al señor Obispo su agradecimiento por estos hechos reveladores de la alta estima que le merecen los institutos armados.

Para el Ejército

En el almacén del regimiento de Artillería se está procediendo al reparto de cinco mil impermeables adquiridos por la Junta que preside el Itmo. Sr. Delegado de Hacienda, encargado de administrar los fondos de la suscripción a beneficio del Ejército.

La esposa del señor Delegado, incansable en su afán de proporcionar elementos indispensables para cubrir las necesidades de la tropa, ha conseguido que se confeccionen en dos días 400 sábanas y otras tantas prendas de almohadas para las camas de los heridos en campaña. Además ha tenido la simpática iniciativa de crear la «Bolsa del soldado», que irá provista de una camisa, unos calzoncillos, dos pares de calcetines, dos pañuelos, una toalla, una pastilla de jabón, postales, un escapulario y un paquete de tabaco.

En la Delegación de Hacienda se reciben donativos de estas prendas, rogando a los donantes de chalecos de abrigo dejen ya de enviarlos por haber en la actualidad bastantes existencias a disposición de la Junta de Vestuario.

Las señoras y señoritas de Córdoba han demostrado, tanto en la confección de chalecos como en la ropa blanca de cama, su patriotismo y su devoción por el soldado español y este Gobierno Militar se honra dándole las gracias más expresivas y haciendo presente su satisfacción.

Regalo de aceite

Don Miguel Cruz Toro, de Lucena, ha regalado a la tropa del 1.º Pesado de Artillería 140 arrobas de aceite fino como premio a su comportamiento en la tarde del día 18 de Julio último, en que, manteniéndose adictos a las normas de conducta trazadas por sus superiores y obedeciendo sus órdenes, se logró en Córdoba que abortase el movimiento marxista que estaba preparado.

El Coronel del regimiento agradece al señor Cruz Toro, en nombre de la tropa, tan espléndido donativo.

Donativos

Los operarios de la panadería de la señora Viuda de Luis Roldán han hecho los siguientes donativos:

Don Manuel Bustos Mestanza, 15 pesetas; D. José Córdoba, 11; don Antonio Márquez, 8,50, y don Francisco Morales, 4.

Cantidades que prometen seguir remitiéndolas en meses sucesivos y mientras duren las actuales circunstancias, a favor del Ejército.

En nombre de éste y en el mío propio les doy las gracias a todos estos buenos patriotas.

—El personal de la Casa Muñoz de esta plaza: Don José Morado Gómez, 10 pesetas; don Ezequiel Montero Salamanca, 10 y don Agustín Carrillo Albornoz, 6.

Prometiéndole contribuir con iguales cantidades todos los meses mientras duren las actuales circunstancias.

Para el Ejército salvador de España 100 pesetas, segunda entrega.

El Ejército y el pueblo salvador le da las

más expresivas gracias a los buenos patriotas.

—La Relojería Royal ha donado una caja de reloj, dos aros de reloj pequeño, un anillo de caballero y una moneda isabelina de 25 pesetas.

Donativos de Fernán Núñez

La comisión de Fernán Núñez compuesta por el comandante militar, alcalde y dos vecinos, han entregado en este Gobierno Militar para la suscripción para el Ejército y pueblo salvador:

Cuatro onzas de oro, dos onzas y media de oro, cincuenta y una moneda de 25 pesetas, siete monedas isabelinas de 25 pesetas, cinco monedas y un cuarto de onza, dos monedas y un octavo de onza, cuatro monedas y un 16 avo de onza, dos de 16 pesetas, una de 20 francos, otra de 10, dos libras esterlinas, una de 20 pesetas, una libra de cinco pesos mejicanos y dos isabelinas de 10 pesetas.

En metálico 350 pesetas para la compra de oro. Ocho cubiertos de plata, un báculo de plata, un puño de bastón de plata, una cadena, dos collares de perlas, doce jerseys y en metálico 26 589 25 pesetas.

Tanto a la comisión como al pueblo de Fernán Núñez les doy las más expresivas gracias, pues con tal donativo, no solamente demuestran un gran cariño al Ejército, sino también da cuanto puede para el engrandecimiento de nuestra Patria.

De la Cámara de Comercio

El intercambio de productos

Habiéndose establecido entre las Cámaras de Comercio de las provincias liberadas una información de los productos o artículos de que carezcan, así como de los que puedan exportar sobrantes a otras provincias, esta Cámara agradecería a todos los comerciantes e industriales de su jurisdicción que remitiesen a esta Secretaría nota detallada de cuantos artículos necesitan para el desenvolvimiento de su negociado o industria, así como de aquellos que puedan exportar, con objeto de facilitar de este modo el mejor intercambio y distribución para el abasto público.

Los créditos de Cataluña

Se advierte a los deudores de créditos de Cataluña la obligación en que se encuentran de ingresar en el Banco de España, si ya no lo han hecho, las cantidades adeudadas por dicho concepto y a la cuenta denominada «Cuenta de Créditos de Cataluña», especificando los conceptos de la entrega para la posterior justificación.

Únicamente están exceptuados de esta obligación los que hayan pedido fraccionamiento de pagos que habrán de atenderse a lo que acuerde la Comisaría de Banca y Comercio.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de la fecha:
Pescado, 7.500 kilos; Huevos de campiña 748 docenas; Carbón vegetal, 9.668 kilos.
Córdoba 15 de Octubre de 1936.

Santoral y cultos

Santo del día: San Florencio, San Ambrosia, San Saturnino y San Galo. Mañana: Santa Eulúgiga, San Mariano y San Víctor.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE VENDE una partida de semilla de Alfalfa, de superior calidad, decusnada, caña hueca y hoja ancha. Razón en la Administración de este periódico

H. COMERCIO, Diario de Córdoba, 26. Cubiertos a 1'50; camas a 1 peseta. Únicamente para las Tropas.

SE VENDE comedor moderno semi nuevo, por mitad de su valor, así como otros muebles, radio y enseres de casa. Para verlos y tratar, en Medina Azahara, 22.

SE ARRIENDA piso bajo de la casa número 28 de la Plaza de Séneca. Para verlo de 3 a 6 tarde.

DE DISTINTOS FRENTEROS

La brillante actuación de nuestro Ejército

En Aragón se han cogido más de setecientos muertos a los marxistas catalanes, quienes sufrieron una terrible derrota

BURGOS.—(Comunicados oficiales facilitados ayer a las 21 horas.) Ejército del Norte.—Continuaron durante el día las fuerzas de nuestro Ejército desplegando actividad en el frente de Asturias, consiguiendo alcanzar los objetivos señalados por el mando.

En el resto de los frentes fué menor la actividad, dedicándose nuestros soldados a consolidar y rectificar sus posiciones que sirvan de base a nuevos avances.

En las zonas de retaguardia, sin novedad.

Ocupación de Aldea del Fresno

En el sector de Madrid, nuestras fuerzas ocuparon en el día de ayer Aldea del Fresno, donde hicieron al enemigo ciento cincuenta muertos y se les cogió un importante botín de guerra, entre el que figuran muchas ametralladoras y bastantes fusiles y cajas de municiones.

Después ocuparon nuestros soldados Villa del Prado, donde se cogió al enemigo cien fusiles y muchas municiones.

En la ocupación de Torres Hambrán, fueron abatidos dos aparatos al enemigo.

Nuestras fuerzas ocuparon Mérida y Chapinería

En el sector de Toledo y Madrid las fuerzas expedicionarias ocuparon los pueblos de Mérida y Chapinería, cerca de Robledo.

En el sector de Toledo, una fuerte concentración marxista pretendió atacar nuestras posiciones, siendo perseguidos los rojos por nuestras fuerzas hasta Alijares, ocasionándoles 140 muertos y se les cogió dos ametralladoras.

En esta acción nuestros cazas derribaron un avión rojo. El aviador cayó vivo en nuestras líneas y fué hecho prisionero.

Se les ha intervenido cuatrocientos fusiles, dos toneladas de víveres, municiones en abundancia y otro material.

Ha sido capturado un capitán retirado que era el que mandaba a los milicianos rojos.

Nuestras fuerzas a treinta kilómetros de Bilbao

BILBAO.—En este sector nuestras columnas han dejado atrás a Eibar, que ha quedado sitiada fuertemente. Nuestra aviación bombardeó en el día de ayer fuertes concentraciones de rojos que tuvieron que refugiarse dentro de Eibar.

Los rojos que se habían hecho fuertes en la catedral de Sigüenza han sido hechos prisioneros

GUADALAJARA.—Los rojos que resistían en la catedral de Sigüenza, donde se habían hecho fuertes, se han rendido, habiendo quedado prisioneros.

Dentro de la catedral había cuatrocientos hombres y trescientas mujeres.

Algunas de las columnas que cercan a Bilbao están ya a 31 kilómetros de la capital.

La situación de la población es aterradora. Se cometen numerosos asesinatos y la mayoría del vecindario desea la rendición de la ciudad.

La derrota sufrida por los catalanes en Figüena

ARAGON.—Se ha recibido informes oficiales de Zaragoza, comunicando interesantes noticias de la tremenda derrota que sufrieron los marxistas catalanes en Figüena.

Las columnas nacionales que operaron en dicho sector iban mandadas por el general Ponte.

Delante del pueblo habían colocado los rojos una doble fila de trincheras con fuertes alambradas, y consideraban dichas posiciones inexpugnables.

Al verse cercados, trataron de romper nuestras líneas, pero fueron violentamente rechazados y perseguidos, cogiéndoseles más de setecientos cincuenta muertos.

Cuando nuestras fuerzas penetraron en el pueblo lo encontraron abandonado por los vecinos, quienes habían huido con los rojos.

Estos habían realizado muchos asesina-

tos en personas de significación derechista. Momentos antes de huir fusilaron a veinte personas.

En el Tiemblo había un almacén de alhajas robadas. La Junta de Burgos ha publicado una extensa relación de los objetos robados

BURGOS.—Se ha hecho pública una relación con los numerosos objetos procedentes de robos y saqueos que fueron recuperados por nuestras fuerzas en El Tiemblo, donde los marxistas tenían un verdadero almacén de alhajas.

La relación es muy extensa y en ella figuraban muchos objetos del culto de oro y plata, monedas de oro de todas las nacionalidades y épocas, pendientes, sortijas, pulseras, collares, botonaduras, etc.

BELGICA SERÁ ABSOLUTAMENTE NEUTRAL

Y refuerza sus puestos de tropa a lo largo de la frontera

El Rey de Bélgica ha pronunciado un discurso sensacional. «Bélgica—dijo—conservará absolutamente la neutralidad a todo trance. Nada de aventuras guerreras. Ante el peligro soviético, Bélgica tiene que defender su soberanía».

En consonancia con esto Bélgica ha

Lo que ocurrió a los rojos al abandonar Mérida

Desde Mérida hay buenas carreteras a Navalcarnero, cuyo pueblo está muy próximo.

En dicho pueblo se habían congregado para defenderlo masas enormes de rojos, quienes al verse desbordados huyeron precipitadamente.

Como quiera que el terreno por el que huían no ofrecía dificultades montañosas, nuestra artillería del diez y medio hizo varios disparos que cayeron en medio de las concentraciones fugitivas, ocasionándose muchas bajas.

Al ocupar nuestras fuerzas el campamento de Alijares, se pasó a nuestras columnas un capitán y ochenta soldados.

reforzado sus guarniciones de la frontera francesa para evitar el paso de tropas a través de su territorio.

Esta actitud inteligente de Bélgica se considera como una viril respuesta al vergonzoso pacto franco soviético.

El Banco de España lo han dejado vacío. Todo el oro ha sido llevado al extranjero

MADRID.—El Gobierno rojo de Madrid, ante la próxima entrada de nuestras fuerzas en la capital de España, se ha llevado todo el oro que había en el Banco de España a entidades bancarias extranjeras y de las po-

blaciones de Levante.

De nada ha servido la protesta de algunos consejeros del Banco de España, habiéndose consumado contra viento y marea el robo descarado del oro de la nación.

La captura de un aviador yugoeslavo

Al terminar la ocupación de la toma de Mérida y Chapinería, nuestras tropas sorprendieron vagando por los montes al aviador que se había arrojado con el paracaídas desde el aparato que fué abatido por nuestros cazas, a cuyo piloto hicieron prisionero.

El aviador de referencia es yugoeslavo y presentaba quemaduras en las manos y heridas en los pies.

Declaró que el Ejército rojo tiene pocos aviadores españoles, siendo la mayoría extranjeros.

Algunos han marchado a sus respectivas nacionalidades en virtud de que es imposible luchar en contra del Ejército nacional, que dispone de mejores aparatos y aviadores más expertos.

Todos estos aviadores extranjeros están contratados por el Gobierno rojo y cobran cuando pueden.

El caos en Málaga. Los anarquistas asesinan a los dirigentes comunistas

MÁLAGA.—Se reciben noticias de Málaga según las cuales la anarquía que desde hace mucho tiempo hay en esta ciudad se ha agudizado en los últimos días.

Los anarquistas han asesinado a varios comunistas y la misma radio malagueña ha comunicado esas noticias.

En la ciudad existe el mayor desconcierto.

Como ya no existe ninguna persona de derechas a quien asesinar, se han dedicado los marxistas a matarse unos a otros.

La situación de Bilbao es desesperada. Indalecio Prieto se ha negado a hacerse cargo de la defensa de la población

BILBAO.—La situación de la capital de Bilbao es desesperada. La lucha en las calles entre separatistas y comunistas se ha agudizado y nuestras columnas se aproximan cada vez más a la plaza.

Ante esta perspectiva, Indalecio Prieto se ha negado terminantemente a encargarse de la dirección de la defensa de la ciudad.

Largo Caballero se encuentra enfermo. - Quiera Dios que sea por poco tiempo

MADRID.—El presidente del Gobierno rojo, Largo Caballero, se encuentra enfermo a consecuencia del abatimiento que le han producido las derrotas de los milicianos rojos.

Los médicos procuran reanimarle con estupefacientes, y su estado inspira serios temores a sus amigos, nada más.

Quiera Dios que la enfermedad de Largo Caballero no sea muy larga y termine su vida miserable antes de que huya en un avión camino de Rusia.

La derrota de los marxistas en Asturias. En el Monte Naranco se le han hecho dos mil muertos

TENERIFE.—Radio Tenerife confirmó anoche que las columnas gallegas han ocupado totalmente el Monte Naranco, en cuya acción se causó a los marxistas más de dos mil muertos.

Nuestras fuerzas hicieron contacto con las líneas avanzadas del coronel Aranda.

Madrinas de guerra

Por mediación de QUION solicitan Madrina de Aire Manuel Calderón Sanz y R. L. A. Para contestar Intervención de los Servicios de Guerra de la 2.ª División. Se villa.

Muy interesante

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballero y niño, de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pellizas y paraguas, a precios de siempre y muy baratos. Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los vendidos.

Almacenes Hierro Aragón. Diario de Córdoba, 9 al 11. Tif. 1350 y Pañerías Inglesas

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Nuestras fuerzas ocuparon ayer la Aldea de Fresno, Torre de San Esteban, Hambrán, Chapinería, Mérida y Navas del Rey. La Prensa inglesa dice que la situación de Madrid es gravísima

El señor Queipo de Llano empezó diciendo anoche que el parte rojo continuaba mintiendo para no faltar a la costumbre. Dicen los rojos que ellos han rechazado en Alcaracejos y Pozoblanco una avioneta ofensiva de los «fascistas». En Los Blázquez también rechazaron otro ataque. ¡Qué manera de mentir! En ninguna de esas poblaciones hemos intentado ningún ataque. La aviación roja ha arrojado nueve bombas. No ha causado bajas.

De Oviedo dicen los rojos que han entrado en las calles de la ciudad. Otro parte rojo desmiente esta noticia diciendo que se encuentra a las afueras, ocupando las primeras calles. Ellos mismos se desmienten con esta segunda nota.

En Talavera, según los rojos, nos han aniquilado otro escuadrón de caballería mora.

En Bilbao nuestras fuerzas han hecho preparativos para hacer una gran ofensiva.

En el centro—dijo el general—ha habido pequeñas escaramuzas en las cuales los rojos corrieron como liebres.

Ayer tomamos la aldea de Fresno y las posiciones de Torre de San Esteban y Hambrán cerca de Navalcarnero. Por un error dijimos ayer que habíamos tomado Chapinería. Hoy ha sido cuando lo hemos ocu-

pado realmente. En este sector hemos derribado dos aparatos rojos. Uno de ellos cayó en nuestras líneas, siendo cogido el piloto que es de nacionalidad yugoeslava.

Un periódico de Londres publica una entrevista con un aviador inglés que ha regresado a la capital inglesa después de haber estado con los rojos españoles. Con el citado aviador salieron ocho para Madrid. En Talavera cayeron tres derribados por los aparatos del Ejército nacional, muriendo tres pilotos y resultaron tres heridos. Los tres que quedaron con vida rescindieron el contrato que tenían con los marxistas y han vuelto a su patria.

Nuestras fuerzas han ocupado hoy también Mérida y Navas del Rey. El enemigo se dio a la fuga, por seguir su costumbre.

Nuestras fuerzas han tomado Alijares, al Sur de Toledo. Van cogidos hasta ahora más de cien muertos.

La Prensa inglesa dice que la situación de Madrid es gravísima. Toda la Prensa inglesa está plenamente convencida del triunfo de las fuerzas del general Franco.

Desmintió el rumor recogido por los periódicos rojos acerca de que el Ejército nacional emplee gases asfixiantes. Puede estar seguro el pueblo de Madrid de que no lo emplearemos, al menos que los rojos los utilicen.

MUY IMPORTANTE

Un telegrama del general Queipo de Llano

«El General Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur, vería con singular agrado se eviten en cuanto sea posible todos los agasajos y homenajes consistentes en banquetes, vinos de honor y actos parecidos que tan reñidos están con la austeridad del nuevo Estado que se pretende crear y con la situación de numerosas familias menesterosas, hoy en plena miseria por falta de sus deudos y para los que así como para los soldados que combaten en el frente y los heridos de guerra, deben ser todos nuestros desvelos. Sevilla 16 de Octubre de 1936.»

En el Ayuntamiento

Un telegrama de Su Alteza Imperial el Jefe al Alcalde de Córdoba

El Alcalde de Córdoba, don Manuel Sarazá Murcia, ha recibido en contestación al telegrama cursado a S. A. I. el Jefe al, con motivo de la visita a esta ciudad de S. E. el Gran Visir, este otro, que reproducimos: «Tetuán.—Residencia Ayudante S. A. I. el Alcalde de Córdoba don Manuel Sarazá.—S. A. I. el Jefe al ha recibido emocionado saludo ese digno pueblo de Córdoba, hermanos de raza de los marroquíes y agraciado homenaje, reitera con orgullo a V. E. y los cordobeses, ferviente testimonio simpatía y amor, que acompaña de un sentido: Viva España inmortal!»

Las horas de matrícula son de 16 a 19, todos los días laborables.

Córdoba 15 de Octubre de 1936.—El Secretario accidental, Manuel Castro. V.º B. El Director, Rodrigo Castaños.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2

TELEFONO 1577 — CORDOBA

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, 9 Córdoba

En las proximidades de Castro del Río fué sorprendida ayer una concentración marxista

Los rojos fueron derrotados y puestos en fuga

Cerca de Castro del Río fué sorprendida ayer una concentración roja que ocupaba varios camiones.

Nuestros soldados les acometieron con energía, rechazándolos.

La aviación nacional acudió a dicho lugar y dejó caer unas piloritas encima de los camiones, causando las víctimas que es de suponer.

Los pocos rojos que pudieron librarse de la muerte huyeron a la desbandada.

La actuación de los rojos en Peñarroya

Dejan en la ruina a varios industriales

Durante la actuación de los marxistas en Peñarroya saquearon algunos establecimientos.

Donde mayor fué el saqueo fué en los almacenes de café «Mis Nietos» y «El Mío». Del primero se llevaron veintisiete mil kilos de café y del segundo todas las existencias.

La iglesia fué saqueada y convertida en granero y almacén.

En Belmez, Villaharta, Villaviciosa y Peñarroya no circulaba el dinero, porque éste estaba en poder de los marxistas, y los comestibles y demás artículos los abonaban con vales de papel que habían repartido los comités marxistas.

En Peñarroya es donde se han cometido menos tropelías.

Después de ser «fusilado» por los marxistas

Se encuentra completamente restablecido el chófer de la Azucarera

Procedente de Jerez de la Frontera ha llegado a nuestra capital el chófer de la Azucarera que fué «fusilado» por los marxistas en Almodóvar. El chófer se encuentra completamente restablecido de los balazos y cuchilladas recibidas.

Felicitemos sinceramente al patriota «fusilado».

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

Durante todo el mes de la fecha continúa abierta la matrícula en este Centro, así como también la admisión de solicitudes de INGRESO, cuyo segundo examen se verificará a las 18 horas del día 26 de los corrientes.